

# 喜旺获批设立国家级博士后科研工作站 成为本次唯一获批的肉制品加工企业

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

近日,记者获悉,全国博士后管委会办公室印发文件,喜旺集团获批设立国家级博士后科研工作站,是本次获批单位中唯一的肉制品加工企业。

博士后科研工作站是国家级人才载体平台,在引育高水平科研人才、提升企业科技创新能力和推动科技成果转化运用等方面具有重要意义。喜旺集团负责人表示,作为国内肉制品行业的领军企业,在博士后科研工作站的赋能下,喜旺将加快聚集博士后科研人才,培育发展新质生产力,产学研用深度合作,为大众研发更营养、更健康的高品质产品。



喜旺拥有国家认可实验室,是国家企业技术中心

获批设立国家级博士后科研工作站,既是对喜旺持续推进科技创新的高度认可,也标志着喜旺在科研平台建设和高层次人才培养方面迈上了新台阶。据悉,早在2007年,喜旺实验室就被认定为国家认可实验室,拥有液相色谱仪、气相色谱仪、液相色谱-质谱联用仪等多套高精度检测设备,检测精度达到10亿分之一。

凭借雄厚的科研实力,喜旺承担、参与了“十一五”“十二五”“十三五”等国家重点研发计划项目,以及科技部星火计划、农业部948项目等20余项省部级科研项目,获授权专利130余项。集团研发中心被五部委认定为“国家企业技术中心”,被农业部认定为“国家猪肉加工技术研发专业分中心”,被山东省科技厅认定为“山东省中式肉制品加工工程技术研究中心”。

## 喜旺参与制定国际、国家标准,连续三年获国际肉类展金奖

实力深厚的科研平台和庞大的人才队伍,让喜旺在肉制品行业积累了丰富的经验,拥有了相当大的话语权。

喜旺主导或参与了《酱卤肉制品质量通则》《中式香肠质量通则》等近20项国家、行业标准和ISO《肉与肉制品术语》等2项国际标准的制修订。喜旺和多家科研院所联合攻关出的“传统酱卤肉制品绿色加工技术与装备研发及示范”等科研成果,

达到国内领先、国际先进水平,推动了整个传统肉制品行业的升级换代。

凭借强大的科研实力和参与修订国际标准的行业话语权,喜旺连续三年在世界肉类组织、中国肉类协会联合主办的中国国际肉类展上获展会金奖,世界肉类组织主席 Guillaume Roué 对喜旺先进的研发技术、高品质的产品质量及严格的管理体系十分赞赏。

## 喜旺强化产学研合作,推出0添加烤肠等高品质产品

喜旺历来重视产学研合作,拥有一支由专家教授、高级研究人员、工程技术人员组成的专业人才队伍,分布在产品研发、品质控制、生产加工等多个关键岗位。

在国内,喜旺与中国肉类研究中心、南京农业大学、中国农业大学等十余家科研院所联合承担国家科研课题;在国外,与来自北美、欧洲的顶尖食品科学家合作,重点进行食品营养的研究。喜旺和他们共同研发出的“0添加”“植物天然蛋白”“天然香料”“低温高压灭菌技术”等新技术,在国际属于领先水平,已经源源不断地转化到喜旺国内的生产加工上。

时下热销的喜旺0添加系列产品就是产学研深度合作的技术产物,“我家孩子很喜欢喜旺的0添加产品,口味好,配料表也干净,给孩子吃我很放心”,陈女士为喜旺产品竖起了大拇指。

未来,喜旺将深入推进博士后科研工作站建设,深入开展产学研合作,培养高尖端的肉品研发人才,攻关中式肉制品智慧加工与品质控制技术,推动传统肉制品产业向数智化、高质量发展,为大众研发更营养、更健康的高品质产品。



## 可以不办理实体社保卡 只领取电子社保卡吗?

咨询:公司不给职工缴纳社会保险,如何维权?

答复:公司不给职工缴纳社会保险分两种情况:一是未给职工办理社保登记,二是虽办理了社保登记但欠缴社会保险费。

针对公司未给职工参保登记的,职工可以到劳动监察、法院、劳动仲裁确定是否存在劳动关系,用人单位凭劳动关系有效法律文书到社保经办机构进行社保登记、缴费基数核定,生成缴费业务单据推送给税务部门征收。对单位拒不配合的,社保经办机构可根据相关工资材料直接核定应缴纳的社会保险费(含滞纳金),无法提供工资材料的,暂按上年度社会平均工资的60%核定,核定后生成缴费业务单据移交税务部门,同时通过函件等方式提醒税务部门尽快依法处理。对参保职工通过政务服务热线、政府网站、信访、投诉举报等渠道和方式,反映企业未按时足额缴纳社会保险费的,各级人力资源和社会保障部门将第一时间响应职工诉求,通知企业申报缴费基数,生成缴费业务单据推送给税务部门征收。对单位拒不配合申报的,社保经办机构可根据相关工资材料直接核定应缴纳的社会保险费(含滞纳金),无法提供工资材料的,暂按上年度社会平均工资的60%核定,核定后生成缴费业务单据移交税务部门,同时通过函件等方式提醒税务部门尽快依法处理。

咨询:可以不办理实体社保卡,只领取电子社保卡吗?

答复:不可以。电子社保卡的申领条件是持卡人已经领取实体社保卡,且实体社保卡未注销。从2021年起,针对新申领第三代社保卡的持卡人,我市开通了电子社保卡同步申领服务。

张孙小娱 曲倩倩



## 新闻发布厅

# 我市成功破获多起部督毒品目标案

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 刘丹)昨天上午,烟台市人民政府新闻办公室召开全市第三轮禁毒人民战争新闻发布会。

“这起案件的成功侦破,刷新了全省缉毒打击一案缴毒量最高纪录。”烟台市禁毒委副主任、市公安局党委委员、副局长曲冠玲介绍,2024年2月7日,烟台市公安局禁毒支队联合蓬莱公安分局成功侦破“宋某某等人非法制造、贩卖毒品案”,抓获制贩毒品犯罪嫌疑人16名,捣毁制毒工厂2处,缴获毒品依托咪酯晶体2.5公斤、液态依托咪酯214余公斤、各类制毒原料15吨、制毒设备一大宗。

2023年12月6日,烟台市公安局禁毒支队联合开发区公安分局组成专案组,在黑龙江省将潜逃八年并漂白身份的宋某某抓获归案。2016年,烟台市公安局禁毒支队破获一起目标案件,该

案中韩国籍毒贩宋某某组织从韩国首尔向烟台、青岛走私毒品冰毒累计2公斤,案发后宋某某一直潜逃。2023年10月,全省开展打击治理海上涉毒走私联合行动,市公安局报省厅将宋某某列为1号追逃目标。该案的成功侦破实现了全省打击海上涉毒走私联合行动战果“零突破”,取得全国打击海上涉毒走私联合行动山东战场的“开门红”。

2023年12月28日,烟台市公安局禁毒支队联合莱州市公安局,成功抓获境外钉子逃犯覃某某。2022年11月,烟台市公安局禁毒支队在办案中发现,覃某某于2021年11月以23万元的价格向张某某贩卖冰毒1000余克。案发后,覃某某潜逃至云缅边境地区从事大宗毒品交易活动,后公安部将覃某某确定为钉子逃犯。2023年12月21日,专案组赴云南省临沧市开展拔钉追

逃工作,于28日在临沧市清水河口岸,将犯罪嫌疑人覃某某抓捕归案并押解回烟。至此,该案全案全结。

2023年10月,莱山公安分局成功侦破一起非法经营“笑气”案,抓获违法犯罪嫌疑人10名,捣毁非法储存、分装窝点2个,收缴“笑气”储气瓶50个,扣押涉案车辆2台,涉案金额达50余万元,成功斩断横跨河南、山西、山东三省六市“笑气”贩售链条。

我市始终坚持对毒品违法犯罪打击的高压态势,以“打团伙、摧网络、抓毒泉、缴毒品”为主攻方向,以开展“清源断流”为主线,先后开展“集群打零”“拔钉追逃”等专项行动,持续加大毒品打击力度,有效遏制毒品发展蔓延。去年以来,全市共破获毒品犯罪案件266起,抓获毒品犯罪嫌疑人407名,成功破获多起部督毒品目标案件。

# 烟台将举办高品质住宅设计大赛

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)昨日上午,烟台市政府新闻办举行2024年高品质住宅设计大赛新闻发布会,介绍大赛有关情况,诚邀全国勘察设计行业优秀企业踊跃参赛,为烟台高品质住宅开发建设奉献精品力作。

7月1日至10月15日,烟台市人民政府、山东省住房和城乡建设厅、山东省总工会、中国勘察设计协会将联合举办2024年高品质住宅设计大赛。大赛以“绿色低碳、智慧宜居”为主题,共设

置两个赛题,都是烟台市即将开发建设的真实住宅项目,一个赛题为滨水住宅项目,另一个赛题为临山住宅项目。其中,滨水项目位于芝罘区夹河·幸福新城片区,北端濒临黄海,规划建设用地4.19公顷,总建筑面积10万平方米;临山项目位于芝罘区龙山脚下,规划建设用地5.42公顷,总建筑面积11万平方米。两个项目周边基础设施完善、交通出行便利、生态环境优越,被列为烟台市下步打造的高品质住宅示范项目。

大赛分参赛报名、作品提交、作品评审、公示发布四个环节,采取“真题、真赛、真建”的竞赛模式,贯彻“适用、经济、绿色、美观”的建设方针。

大赛组委会将邀请全国住宅领域专家组建评审委员会,每个赛题分别评选出一、二、三等奖作品。按照精神奖励为主、物质奖励为辅原则,每个赛题设置一等奖5名、二等奖10名、三等奖15名,分别给予每个作品奖金8万元、3万元、荣誉证书的奖励。